

## 科左中旗委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班

## 关于开展深入贯彻中央八项规定精神 学习教育的工作提醒（十八）

各苏木乡镇党委，国有农牧场党委，旗委各部委办局，旗直、中区市直各单位及各人民团体党组织：

近日，上级印发《关于集中整治违规吃喝的通知》，请大家结合实际，认真抓好贯彻落实。

一要迅速学习传达。各级党委（党组）要把《通知》要求作为学习教育的重要内容，6月10日前通过党委（党组）会或理论学习中心组学习研讨，认真开展学习。党支部通过“三会一课”、主题党日等，组织全体党员、干部原原本本学习《通知》精神，认真学习中央八项规定及其实施细则等法规文件中关于禁止违规吃喝的规定要求，学透精髓要义、把握精神实质，自觉纠正“小事小节论”、“影响发展论”、“行业特殊论”等错误认识，不断筑牢正风肃纪的思想根基。

二要从严从实查摆整治。各级党委（党组）要结合学习教育查摆问题，组织各级领导班子和领导干部围绕“相互吃”、“吃公函”“吃食堂”等7个方面重点任务，逐条进行对照、

开展一轮自查自纠，将查找的问题 6 月 20 日前动态调整列入问题清单，对存在相关行为的，要不等不拖、立行立改、防微杜渐。各级党委（党组）要压实主体责任，认真落实中央、自治区党委有关要求部署，认真开展“违规吃喝问题”集中整治，坚决刹住违规吃喝歪风，动真碰硬抓好整改落实。

**三要从严从快坚决查处。**各级党委（党组）要加强明察暗访力度，坚持动真格、抓现行、抓典型、抓通报，对巡视巡察、审计监督、信访举报等反映的违规吃喝问题线索，要及时核实研判，对顶风违规吃喝的人和事，要依纪依法严查快办，情节恶劣的要顶格处理。对工作失职失责，导致顶风违规吃喝事件多发的地方和单位，要严肃追究主体责任、监督责任和有关领导的责任。对违规吃喝导致人员死亡等严重问题不及时上报甚至隐瞒不报的，坚决发现一起、查处一起，依规从重追责问责。

**四要从严从细完善制度。**各级党委（党组）要针对违规吃喝暴露出的制度短板、监管漏洞，以整治违规吃喝为契机，进一步完善防范和纠治违规吃喝的制度规定，健全风腐同查同治机制，狠抓制度执行。纪检监察机关要牵头抓总，加强与督查、财政、审计、机关事务管理、合作交流等部门单位的协同配合，充分发挥群众监督和媒体监督作用，形成对违规吃喝问题的强大监督从严查处合力，推动整改整治任务落实。

科左中旗委深入贯彻中央八项规定精神

学习教育工作专班

2025年6月4日

# 关于集中整治违规吃喝的通知

各省、自治区、直辖市党委办公厅，各副省级城市党委办公厅，中央各部委办公厅（室），国家机关各部委党组（党委）办公厅（室），各人民团体党组办公厅（室），新疆生产建设兵团党委办公厅，各中管金融企业党委，部分国有重要骨干企业党组（党委），部分高等学校党委，各中央指导组：

集中整治违规吃喝，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的一项重要任务。近期，河南罗山县等地连续发生违规聚餐饮酒致人死亡事件，性质极为严重，影响极为恶劣，教训极为深刻，是典型的目无法纪、顶风违纪行为，反映出一些地方“吃喝风”依然盛行，群众对此深恶痛绝。为坚决刹住违规吃喝歪风，现就有关事项通知如下。

## 一、深刻认识违规吃喝的政治危害

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定实施中央八项规定为切入口，推动作风建设取得显著成效，违规吃喝之风得到有力遏制。同时应当看到，“四风”问题具有顽固性、反复性，顶风违规吃喝问题仍有发生，隐形变异行为潜滋暗长。违规吃喝花样翻新、屡禁不止，根子在于一些党员、干部还存在错误认识和侥幸心理：有的认为违规吃喝危害不大，没必要小题大做；有的认为党员、干部也是“社会人”，人情社会吃点喝点在所难免、无可厚非；有的认为规定归规定、吃喝归吃喝，不知敬畏，依然我行我素、习以为常，等等。各级党组织和广大党员、干部要深刻认识到，违规吃喝绝不是小事小节，一旦成风势必严重破坏党内

政治生态，严重影响党的形象，严重损害党群干群关系。必须动真格、出重拳，大力纠治违规吃喝顽瘴痼疾，有效防止反弹回潮。

## 二、明确整治违规吃喝的重点任务

1. “相互吃”方面。重点整治领导干部之间违规相互吃请搞“小圈子”、相互请托办事、说情打招呼；通过“饭局”搞政治攀附、谄上媚下、亲亲疏疏，搞站台牵线、权力寻租、利益捆绑；工作餐后违规组织、接受“二场”宴请等问题。

2. “吃公函”方面。重点整治“一函多餐”“一餐多报”通过虚列接待单位、人员或虚报人数等方式伪造公函违规吃喝；到下级单位、关联企业开具空白公函、虚假公函等问题。

3. “吃食堂”方面。重点整治单位内部食堂违规配备高档食材、酒水；将违规接待费用转移到食堂开支；以公务、商务、外事接待名义在食堂公款宴请朋友、亲属；在培训中心、驻外办事处等内部食堂违规吃喝等问题。

4. “吃老板”方面。重点整治违规接受私营企业主等管理和服务对象安排的宴请；利用职权影响在企业内部食堂、私人会所宴请并由私营企业主买单；私营企业主“送吃喝”等问题。

5. “吃下级”方面。重点整治违规接受下级提供的宴请；要求下级单位支付本应由自身承担的接待费用；到基层督查、检查、考核或者调研过程中接受超规格、超标准、超范围接待；党政机关向企事业单位转嫁公务活动用餐费用；在基层用餐不按规定交纳伙食费等问题。

6. “一桌餐”方面。重点整治在高档小区、写字楼、烟

酒专卖店、茶楼、“农家乐”等“一桌餐”场所违规吃喝问题。

7.其他方面。重点整治套取财政资金私设“小金库”购买烟酒并违规吃喝；以办公用品、会议或培训费用等虚假名义报销餐费；违规聚餐饮酒甚至酒后滋事、饮酒致死；以民俗习惯等为由违规吃喝，打着庆祝传统节日的幌子违规聚餐等问题。

### 三、抓实整治违规吃喝的工作措施

1.开展专题学习。通过党委（党组）理论学习中心组学习和党支部“三会一课”、主题党日等方式，组织党员、干部学习中央八项规定及其实施细则等法规文件中关于禁止违规吃喝的规定要求，自觉纠正“小事小节论”、“影响发展论”、“行业特殊论”等错误认识。

2.开展自查自纠。结合学习教育查摆问题，领导班子和领导干部围绕7个方面重点任务，逐条进行对照，将查找的问题列入问题清单。对存在相关行为的，要立行立改，防微杜渐。

3.加强监督检查。紧盯重点任务，采取明察暗访、舆情督办、节点监督等形式，抓现行、抓典型、抓通报，形成强大震慑。

4.从严从快查处。对巡视巡察、审计监督、信访举报等反映的违规吃喝问题线索，要及时核查。对顶风违规吃喝的人和事，要依规依纪依法严查快办，情节恶劣的顶格处理。对工作失职失责，导致顶风违规吃喝事件多发的地方和单位，要严肃追究主体责任、监督责任和有关领导的责任。对违规

吃喝导致人员死亡等严重问题不及时上报甚至隐瞒不报的，要依规从重追责问责。

5.强化以案示警。对违规吃喝的典型案例，要深入剖析具体表现、背后根源，研究提出长效治理措施。分级分类开展警示教育，用“身边事”教育“身边人”，让党员、干部受警醒、知敬畏、守底线。

6.完善制度机制。针对违规吃喝暴露出的制度短板、监管漏洞，进一步完善防范和纠治违规吃喝的制度规定。以整治违规吃喝为契机，健全风腐同查同治机制。狠抓制度执行，增强刚性约束，提高治理效能。

#### 四、加强组织领导

各级党委（党组）要将思想和行动统一到党中央部署要求上来，统筹谋划，精心组织，强力推进，确保取得明显成效。主要负责同志要亲自抓、直接管。各级领导干部要以上率下，带头抵制违规吃喝歪风。纪检监察机关要牵头抓总，督查、财政、审计、机关事务管理等部门要协同发力，推动整治任务落实。学习教育工作专班要了解集中整治违规吃喝的进展情况，发现问题提出建议。指导组和督导组要充分发挥“利剑”作用，加强对集中整治违规吃喝的指导督导。要做好宣传引导，加强舆情调控，注意内外有别，严防形式主义和“低级红”、“高级黑”。